

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

衡阳外贸实现良好开局,前2个月——

# 衡阳进出口总额达103.4亿元

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 向吟吟 通讯员 隋鑫) 记者昨日从衡阳海关获悉,今年前2月,衡阳进出口总额103.4亿元,同比增长106.1%。其中出口79.8亿元,增长167.2%;进口23.6亿元,增长16.2%。

今年以来,我市继续抓好外贸稳增长工作,打好政策“组合拳”,不少外贸企业铆足干劲,抓生产、抢订单,尤其是制造业企业迎来爆发式增长,全市外贸进出口实现良好开局。

从贸易方式看,一般贸易超过同期加工贸易。数据显示,前2个月,我

市一般贸易进出口77.7亿元,增长181.9%,占同期全市进出口总值的75.1%。其中,出口65亿元,增长244.5%;进口12.7亿元,增长45.9%。同期,加工贸易进出口24亿元,增长8.4%,占23.3%;保税物流进出口1.7亿元,增长345.8%,占1.6%。

从贸易伙伴看,衡阳与160多个国家和地区建立经贸往来,传统和新型市场均实现较快增长。前2月,东盟、欧盟等为主要贸易伙伴,对美国、智力、科威特贸易增长迅猛。具体来看,我市对东盟(10国)进出口14.7亿元,增长209.7%;对欧盟(27

国,不含英国)进出口13.6亿元,增长68%;对美国进出口14.8亿元,增长464.3%;对智力进出口8.1亿元,增长334.5%;对科威特进出口6.9亿元,增长791.5%。同期,对一带一路沿线国家进出口34.1亿元,增长221.3%;对RCEP协议其他成员国进出口19.9亿元,增长115.5%。

民营企业主力军作用更加凸显,外贸新业态显活力。前2月,衡阳市民营企业进出口75.6亿元,增长102.8%,占全市进出口总值的73.1%。同期,国有企业进出口26.7亿元,增长150.3%,占25.8%。同期,衡

阳综保区进出口总额55.8亿元,增长308.1%。其中出口50.4亿元,增长329.2%;进口5.3亿元,增长178.8%。

前2月,我市半数出口为机电产品,同时出口钢材增长明显。数据显示,出口机电产品38.7亿元,增长130.9%,占同期全市出口总值的48.5%;出口钢材15.4亿元,增长296%;出口文化产品8.7亿元,增长18.7%。同期,我市进口金属矿及矿砂12.7亿元,增长71.4%,占53.6%;其中铜矿砂及其精矿11.5亿元,增长91.8%。此外,进口机电产品8.4亿元,进口高新技术产品4.4亿元。

## 请来专家作培训讲座

衡阳县组织100名乡村建设工匠“充电”

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞 龙世民) 3月16日,衡阳县举行2023年第一期乡村建设工匠培训,来自全县25个乡镇和界牌片区的100名建设工匠参加。

近年来,各地农村房屋安全事故的发生,多半是无设计图纸、结构布置不合理、构造措施不到位、结构严重破坏、私自违规改扩建等原因造成。为防患于未然,补齐农村房屋质量的短板,提高乡村建设工匠

业务水平和安全意识,衡阳县决定举办上述培训。

开班仪式上,组织学员们认真学习了习近平总书记关于安全生产重要论述,衡阳市范围内农村村民住房建设面积要求和建设标准及相关规定,发放了《湖南省农村住房建设管理办法》《衡阳市农村村民住房建设管理条例》等文件资料。市院士专家学术交流促进会县域城乡建筑设计首席专家方战初、市建筑质量安全专家库成员李顺昌,分别作了讲座。随后举行了结业考试。

## 男童景区走失 雁峰快警找回

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 姚永军 通讯员 范力为) 3月12日,市公安局雁峰分局特巡警大队帮助市民找回在东洲岛景区游玩时走失的小孩,获得群众赞誉。

当日,雁峰快警8号平台接到指挥中心指令:有一名小朋友在东洲岛上走失,家长急需帮助。

东洲岛景区面积较大,寻找小孩有难度,值班民警蒋加良立即带领4名辅警彭禹诚、许皓程、何牧连、易蒙从白沙洲赶到珠晖区。上岛后,他们与景区保安取得联系立即行动。他们一边对周边人群展开询问,一边提醒带孩子玩耍的父母注意孩子安全,提醒单独玩耍的小孩不要与家人走散。一路找寻,民辅警终于在船山书院附近找到走失小男孩。

民辅警将走失小孩交到报警人手中时,报警人非常激动,紧紧抱住孩子,并向出警人员连连道谢:“太感谢你们了,这么远上岛帮我找孩子,为人民警察点赞!”



**衡阳晚报讯** (全媒体记者 姚永军 通讯员 田徵翯) 3月14日,衡南县公安局交警大队组织一线民辅警到向阳中队执法服务站开展缉查布控技能提升实战培训,进一步加强基层履职水平,不断提升交通违法精准感知、精准研判、精准打击、精

## 提升民辅警缉查布控技能

衡南交警组织开展专项培训

准防控能力。

培训中,向阳中队中队长谢培斌首先向大家详细介绍了缉查布控系统应用在交管工作中发挥的重要意义。随后,谢培斌组织大家学习了缉查布控系统的信息录入、预警、签收、指令传达、设备维护等操作流

程,并结合日常缉查布控工作中所遇到的问题传授经验办法。参学人员就应用中的一些疑问与想法进行了探讨交流,并在107国道向阳桥路段开展了重点车辆预警、拦截、检查、处理等现场操作,对路面查缉技能的掌握程度得以进一步强化。

## 提供账户帮助转移涉诈资金

衡阳警方远赴福建抓获“帮信”嫌疑人

付信用分不够为由,要求周某用银行卡转账,最终周某向对方提供的两个银行卡账户转账5万余元后发现被骗。

接警后,东湖派出所高度重视,迅速展开侦查。经分析研判,民警发现周某被骗资金转入一名贵州籍男子顾某的银行账户内。3月10日,获悉顾某正在福建省泉州市活动的情报后,东湖派出所立即派出警力远赴福建省泉州市,

在当地警方协助下将犯罪嫌疑人顾某抓获归案。

经侦查查明,犯罪嫌疑人顾某在明知他人从事违法犯罪活动的情况下,仍提供名下银行卡给他人使用牟取非法利益。经顾某账户转移的涉诈资金合计高达22万余元。

目前,犯罪嫌疑人顾某已被衡阳警方依法刑事拘留。

因停电转负荷——

## 今日起 两城区局地停水

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 胡亚华) 3月16日,记者自市水务集团获悉,因国家电网衡阳供电公司停电转负荷,城南水厂将停电停产,停产时间拟定于3月17日22:30至3月18日1:30。届时,市城区部分地区水压有所下降,地势高、楼层高处用户(包括香江城市花园、巷阴岭、火车西站附近的东山及西山、石坳、气象局、两路口、雨花亭、钢管厂、中央储备粮库、打线坪、胜利山、市六中、湘南汽配城等)可能无水或水压低。请用户提前做好储水准备,早完工早通水,如提前通水将不再另行通知。



3月16日,常宁市庙前镇西湖村鸿洁环保生产小车间创始人夏激光在车间了解工人生产情况。2021年,该村村民夏激光在驻村工作队的支持、帮助下,从广东返回家乡创业,投资220多万元开办环保建材厂,让1500多平方米的闲置乡村车间得到充分利用,年产值达900多万元。

■通讯员 郭兴成 摄

## 帮货车司机要回全部运费

为市道路货物运输行业工会联合会点赞

**衡阳晚报讯** (通讯员 张阳琛) “太感谢‘娘家人’了!”3月15日,货运司机曾师傅拿着鲜红的锦旗来到衡阳市道路货物运输行业工会联合会,感谢帮忙为他要回了全部运费。

2022年1月,货运司机曾师傅经人介绍,协助某高速养护公司完成抗冰保障作业。1月28日至2月11日,他的2台车共计完成作业29班次。可完工后,该公司却以各种理由推诿,不支付曾

师傅运费,让曾师傅犯了难。曾师傅多番讨要,该公司也承诺2022年6月结清运费,可是到了要结款的日子,该公司却又开始了“拖”字诀。

无奈之下,曾师傅来到了市道路货物运输行业工会联合会求助。在详细了解前因后果,查看了相关资料之后,该会专职副主席彭伟彪立即牵头与该公司进行协商,并与该会法务人员制定处理方案。经过多次交涉,该公司迫于压力,于2022年11月25日支付了曾师傅的全部运费2.97万元。

**供水信息** 咨询热线:  
**8429110**  
衡阳市自来水有限公司协办